

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 104 (8192) ♦ Среда, 30 июня 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

Крепить трудом дело мира

В колхозе имени Фрунзе состоялся митинг сельских труженников. Резолюция Всемирного Совета Мира, призывающая правительства всех стран остановить гонку вооружений и сделать неоправданной напряженности, у его участников нашла всеобщее одобрение. Митинг открыла заведующая агитпунктом, старшая работница наумовской фермы Лидия Ивановна Станченко. Она рассказала о движении народов мира за разрядку международной напряженности и прекращение гонки вооружений, о том, что Советское правительство и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, выражая чаяния советских людей, выступают инициаторами в борьбе за мир, призвала односельчан крепить дело мира самоотверженным трудом на полях и фермах. Выступивший затем участник

Великой Отечественной войны, секретарь парторганизации колхоза Ф. Е. Ляпин рассказал односельчанам об ужасах войны, о том, как капиталисты и их прислужники затрачивают огромные средства в ущерб народам своих стран на подготовку новой войны. Он призвал односельчан мобилировать трудовые успехи в социалистическом соревновании за выполнение заданий десятой пятилетки.

На митинге выступили также участник Великой Отечественной войны, ветеран колхоза Н. И. Романов, доярка Т. М. Солдатова, скотник А. П. Светлаков. Все они первыми поставили свои подписи под призывом Всемирного Совета Мира за прекращение гонки вооружений, за разоружение.

Н. МИЛОВАНОВ,
зав. отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

Выходи на соревнование, хлебороб!

Бюро районного комитета партии на своем заседании вчера одобрило условия социалистического соревнования и меры поощрения работников сельского хозяйства колхозов и совхозов района на уборке урожая 1976 года.

Условиями предусмотрено участие в соревновании комбайнеров, машинистов жаток, трактористов, водителей автомашин, рабочих и колхозников, занятых на уборке урожая, очистке зерна и перевозке его на токи и хлебоприемные предприятия.

Трактористам - машинистам, убравшим жаткой «ЖВН-6» за день 30 гектаров зерновых или кормовых культур, вручается переходящий красный флажок, а за уборку в течение трех дней 90 гектаров вручается красная звез-

дочка. Если в течение 10 рабочих дней будет убрано 300 гектаров, то трактористу-машинисту присваивается почетное звание «Лучший мастер уборочного агрегата Балаковского района на уборке урожая 1976 года» с вручением удостоверения райкома профсоюза и районного управления сельского хозяйства.

Комбайновому экипажу, намолотившему за день 250 центнеров зерна, вручается переходящий красный флажок, а за каждую тысячу центнеров — красная звездочка. За намолот 7 тысяч центнеров зерна комбайнеру присваивается почетное звание «Лучший комбайнер», а помощнику комбайнера «Лучший помощник комбайнера Балаковского района 1976 года» с вручением удостоверения райкома профсоюза и

районного управления сельского хозяйства.

Коллективам силосоуборочных комбайновых агрегатов, собравшим за день 150 тонн зеленой массы кукурузы, вручается переходящий красный флажок, а за каждые 500 тонн — красная звездочка. За сбор 3000 и более тонн зеленой массы комбайнеру и трактористу присваивается почетное звание «Лучший мастер уборочного агрегата Балаковского района на уборке урожая 1976 года» с вручением удостоверения райкома профсоюза и районного управления сельского хозяйства.

Водителям автомашин, обеспечившим на каждую тонну урожайности автомашин за день при перевозках зерна на ток и хлебоприемный пункт 165 тонно-ки-

лометров, а при перевозке зеленой массы — 150 тонно-километров; трактористу за перевозки на тракторе «МТЗ» 75 тонно-километров — вручается красный флажок, а за каждую тысячу тонно-километров при перевозке зерна и 500 тонно-километров при перевозке зеленой массы вручается красная звездочка. За выполнение 3000 тонно-километров при перевозке зерна и 2000 тонно-километров при перевозке зеленой массы присваивается почетное звание «Лучший водитель автомашин (трактора) Балаковского района на уборке урожая 1976 года» с вручением удостоверения райкома профсоюза и районного управления сельского хозяйства.

Механизаторы, рабочие и колхозники, занятые на убор-

ке урожая и заготовке кормов и добившиеся наивысшей производительности труда и эффективного использования техники, награждаются почетными грамотами райкома КПСС, исполкома райсовета депутатов трудящихся и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства, туристическими путевками и путевками в дома отдыха.

При подведении итогов соревнования будет учитываться качество выполненной работы.

Вручение красных флажков по результатам работы за день поручено профгруппам и бригадирам, а красных звездочек по решению партийных, профсоюзных комитетов и администрации хозяйств.

15 июня — 15 июля

УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

ИТОГИ ДВУХНЕДЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

С начала месячника, объявленного обкомом КПСС и облисполкомом, колхозы и совхозы района заготовили около 2 тысяч тонн сенажа, 2700 тонн сена и 111 тонн витаминно-травяной муки. В большинстве хозяйств график заготовки кормов не выполняется. Мешают не только дожди, но и слабая организация работы кормодобывающих бригад.

До середины июля предстоит выполнить огромный объем работы, чтобы поправить положение: заложить более 3 тысяч тонн сенажа, 7 тысяч тонн сена и 600 тонн травяной муки. Партийным и профсоюзным комитетам, директорам совхозов и правлениям колхозов надо усилить бригады техникой, людьми, еще выше поднять знамя социалистического соревнования на заготовке кормов, держать под контролем работу каждой единицы кормозаготовительной техники, особенно заводов по приготовлению травяной муки и кормовых гранул.

ВЫШЕ ТЕМПЫ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ!

Северные реки помогут южным

В дальнейшем развитии мелиоративного строительства большое значение имеет пополнение водных ресурсов южных областей страны за счет переброски в них части стока северных, сибирских и других рек. Над решением этой проблемы работает ряд различных научно-исследовательских и проектно-изыскательских институтов.

По заданию Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР находящийся в Саратове Всесоюзный проектно-изыскательский институт «Приволжгипроводхоз» провел разработку материалов для нескольких разделов технико-экономического обосно-

вания переброски части стока северных рек в бассейны Волги, Дона, Кубани, Терека и других южных рек Европейской части СССР.

Специалисты института дали анализ современного состояния и перспектив мелиоративного строительства в Саратовской и других областях и автономных республиках Среднего Поволжья, показали рост сельскохозяйственного производства с учетом мелиоративных мероприятий. Подсчитана потребность воды на орошение земель и другие нужды сельского хозяйства.

(ВСН).

У ОВОЩЕВОДОВ «ВОЛГАРЯ»

На втором отделении совхоза «Волгарь» нынче выращивается около тысячи гектаров овощей и картофеля. Рабочие отделения приняли высокие социалистические обязательства: получить не менее 250 центнеров овощей и 150 центнеров картофеля с каждого гектара. А это очень трудоемкое дело. Ведь чтобы на прилавках магазинов не переводились капуста, огурцы, помидоры, лук и другие овощи, их надо не только вовремя высадить, но и полить до 12 раз, подкормить.

Этим и занимаются сейчас механизаторы отделения.

Виктор Игнатьев, которого вы видите на снимке, один из тех, кто занят сейчас высадкой капусты поздних сроков созревания. Его раскато-посадочная машина работает полный световой день. 12 дождевальных машин здесь работают в две смены. Мелиораторы выдерживают график полива, формируя высокий урожай овощей.

На втором снимке запечатлен полив ранней капусты. Фото М. БАБЕНКО.



ГОТОВЯТСЯ К ПРИЕМУ ЗЕРНА

Коллективы Балаховского, Энгельского и Саратовского хлебоприемных пунктов подготовились к поступлению зерна нового урожая. Полным ходом идет подготовка на всех хлебоприемных пунктах области.

В нынешнем году сооружаются дополнительные

сушильные агрегаты в Духовницком, Новых Бурасах, Перелюбе и в других пунктах. Пропускную способность сушилок предстоит увеличить на пять тысяч тонн зерна в сутки. Значительно будут увеличены размеры и число площадок, покрытых асфальтом. (ВСН)

VII СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

«О проекте генерального плана развития города Балакова»

С огромной радостью и законной гордостью восприняли советские люди решения XXV съезда КПСС, который еще раз убедительно показал всему миру, что неуклонное повышение народного благосостояния было и остается высшей целью экономической стратегии нашей партии.

— Важнейшим в этой политике, — отмечает тов. О. Ф. Подгорнова, — является жилищно-гражданское строительство, развитие и благоустройство городов и населенных пунктов. Благодаря заботе партии и правительства за годы девятой пятилетки Балаково значительно преобразилось, вырос, похорошел, стал благоустроеннее. Новые микрорайоны выросли в центральном, заканальном и островном районах. Город украсился целым рядом общественных зданий, имеющих своеобразную архитектуру — построены Дворец культуры гидростроителей, кинотеатр «Россия», ряд административных и школьных зданий.

Проект генерального плана развития города был разработан в 1970 году и согласован с горисполкомом и облисполкомом, а также рассмотрен и получил согласование во всех заинтересованных министерствах и ведомствах.

Планом развития предусматривается завершение строительства строящихся промышленных предприятий, строительство новых промышленных предприятий, а также предприятий легкой и пищевой промышленности.

Расчетная численность населения города 400 тысяч человек. Общая жилая площадь на конец расчетного периода составит 4800 тысяч кв. метров.

Планом предусмотрено улучшение и развитие архитектурно-планировочной структуры города в соответствии с требованиями современного градостроительства, динамичное развитие его параллельно левому берегу водохранилища, создание систем зеленых насаждений.

Будет завершена схема развития железных дорог, осуществление предусматриваемых этой схемой мероприятий по реконструкции и развитию объектов железнодорожного транспорта, а также мероприятий по электрификации пригородных сообщений. Будет и дальше развиваться автомобильный и городской пассажирский транспорт.

Значительно улучшится водоснабжение города, а также энергоснабжение со значительным ростом электрооборуженности труда и потребления электроэнергии на бытовые нужды.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся считает, подчеркивает тов. О. Ф. Подгорнова, что генеральный план должен стать четким ориентиром в последующих пятилетках для всех предприятий и организаций города.

Для размещения программы, предусмотренной первой очередью строительства, по генплану требуется построить к 1981 году 800 тысяч кв. метров жилой площади или среднегодовой ввод должен составить 130 тысяч кв. метров жилой площади. Для этого Саратовгэсстрой необходимо форсировать работу на домостроительном комбинате, рассчитанном на производство жилых домов улучшенной серии 90. В этом плане пока результаты не радуют. На начало июня с. г. освоение проектной мощности завода составляет лишь 13 процентов.

Строительство в городе все еще ведется выборочно, не комплексно, в результате чего жилые кварталы, магистрали не получают градостроительного завершения. До настоящего времени не построены 16-этажный дом в третьем микрорайоне, Дом быта в островной части города, административное здание ГЭС, спортивное сооружение у плузов, музыкальное училище у Дворца культуры химиков. Территория, прилегающая к этим зданиям, захламлена строительными материалами, не ограждена, и эти

Из доклада зам. председателя горисполкома т. О. Ф. ПОДГОРНОВОЙ

участки города имеют неприглядный вид. Управлению «Саратовгэсстрой» (т. Максакову А. И.), объединению «Химволокно» (т. Мельникову Д. Ф.), Саратовской ГЭС (т. Голованову Г. С.) следует ускорить строительство указанных объектов и привести в порядок прилегающую к территории застройки площадь.

Докладчик приводит примеры нехозяйского отношения к тому, что возведено руками строителей, создано трудом горожан. Со стороны улицы Вольской у домов был сделан тротуар, посеяна трава, указанное место хорошо выглядело, но вот стали прокладывать водопровод по титулу химического завода, все перекопали и до настоящего времени не восстановили. Не восстановлена асфальтобетонная дорога по улице им. Комарова, которую перекопали создатели газопроводов и теплотрассы.

Необходимо повседневно заниматься и обновлением уже сложившихся районов, кварталов и других территорий. В городе еще много ветхих зданий, дворов, захламленных случайными постройками, мало зеленых насаждений.

Не отвечает современным требованиям художественное оформление города. В плохом состоянии часто находятся витрины кафе, магазинов. Мы еще не навели порядка в размещении и содержании рекламного хозяйства: вывесок, различных афиш, объявлений. Далеки от эстетических требований оформление киосков, фасады жилых домов. Остается желать лучшего внешний вид многих автобусов и троллейбусов.

Всякое строительство, подчеркивает тов. О. Ф. Подгорнова, немислимо без надлежащей подго-

товки территории и сооружения инженерных сетей. Несмотря на неоднократные напоминания, до настоящего времени не решается вопрос по изготовлению проектно-сметной документации на канализационный переход через канал, отсутствует документация на коллектор от судоходного канала до главной насосной станции (заказчик — химзавод). По-прежнему задерживается строительство ливневых канализаций с отстойниками в островном и заканальном районах (завод РТИ и химзавод).

Предстоит многое сделать для решения транспортной проблемы, развития дорожного хозяйства. Специфика нашего города — водные преграды — требует сооружения мостов и путепроводов.

Именно в этом направлении необходимо осуществить большую программу: построить не один путепровод, мостовой переход, удлинить и построить существующие троллейбусные и автобусные линии.

В генеральном плане особое место уделяется строительству и укреплению материальной базы учреждений здравоохранения, т. к. имеющаяся медицинская сеть серьезно отстает от действующих в настоящее время норм и среднего уровня, достигнутого в других городах. Для ликвидации создавшегося разрыва в этом пятилетии в городе необходимо построить больницы с общей численностью 1170 коек, в том числе 120 коек детской больницы.

В отчетном докладе ЦК XXV съезду КПСС тов. Л. И. Брежнев отмечал, что в предстоящий период необходимо будет серьезно заниматься ускоренным развитием транспорта и связи, системы материального снабжения. Жизнь требует, чтобы у нас в городе этим стали заниматься как можно скорее. Реальная возможность осуществления предложений по строительству хранилищ для овощей, фруктов и картофеля — привлечение средств предприятий города. К

сожалению, строительство этих объектов идет с большим отставанием. Планом нынешнего года предусмотрено построить 2 картофелехранилища по 1200 тонн каждое. В настоящее время одно строится, за другое еще никто не брался, а август не за горами.

Серьезные задачи стоят в связи с необходимостью более активного решения одной из насущных проблем развития городского хозяйства — строительства санитарно-защитных зон вокруг промышленных предприятий и озеленение города. Надо сказать, что практически ни один завод, достигший своей проектной мощности, не закончил сооружение своих санитарно-защитных зон. Значительная часть прилегающих к заводам территорий превращена в захламленные участки и свалки отходов производства.

Десятая пятилетка провозглашена пятилеткой качества и эффективности всей работы. А это значит, что каждый трудовой коллектив должен стремиться превратить свой завод, строительную организацию, свое учебное заведение, учреждение в образцовые во всех отношениях.

В обеспечении выполнения плана развития города большую роль должен сыграть исполком городского Совета депутатов трудящихся, промышленные предприятия, строительные организации, постоянные комиссии, депутатские группы, все депутаты. Их прямой долг — вести борьбу за претворение в жизнь намеченной программы развития городского хозяйства, заботиться об улучшении жизни людей, создании им нормальных условий для труда, отдыха и быта, добиваться, чтобы родной город стал еще краше, чище, благоустроеннее.

Только общими усилиями мы можем превратить в реальность задуманное и тем самым внести достойный вклад в выполнение решений XXV съезда КПСС, величественных планов десятой пятилетки.

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ СЕССИИ

— Вопрос, рассматриваемый на сегодняшней сессии, — подчеркнул начальник управления «Химстрой» тов. А. И. Савкин, — очень важный, злободневный. Он никого не оставляет равнодушным, — интересуется не только специалистов, имеющих отношение к проекту, но и всех горожан.

Город, переживающий свою вторую молодость, заслуживает того, чтобы строили его по последнему слову отечественного градостроительства. Для того, чтобы решать проблемы, связанные с развитием города, успешно и оперативно, нужны усилия не одних лишь строителей: важно целенаправленно заниматься этим вопросом исполкому городского Совета депутатов трудящихся.

Нельзя признать нормальным, например, тот факт, что строительством города занимается много организаций, что нет единого заказчика.

О дальнейшем развитии транспортных коммуникаций города говорил в своем выступлении инженер ЦНИИ градостроитель-

ства тов. Л. И. Левитин. Задача состоит в том, чтобы заняться созданием крупного транспортного комплекса, включающего в себя железнодорожную станцию и автовокзал. Большое значение для формирования города будет иметь строительство нового пассажирского речного вокзала на набережной судоходного канала между V и VI микрорайонами. Не терпит отлагательства вынос аэропорта в район с. Малая Быковка: существование старого аэропорта не позволит вести там строительство еще четырех микрорайонов.

— Парки культуры и отдыха — это прекрасные уголки природы, — отметила выступившая лаборант судоремзавода тов. З. А. Винторова, — которые охотно посещали бы жители в часы досуга. Однако, как мы видим, в перспективе мало предусматривается скверов и парков.

Необходимо подумать над созданием зеленых зон для массового отдыха горожан в районе деревообделочного завода, р. Балаковки, имеющих прудов и озера.

Создание зеленого щита вокруг Балакова, отмечает тов. Викторова, защитит его от ветров, зноя, пыли, всего, что загрязняет окружающую среду, более того, сделает его красивым.

Выступивший заместитель директора завода имени Дзержинского тов. П. А. Мурыгин подчеркнул, что среди многих задач, стоящих перед транспортом в десятой пятилетке, XXV съездом КПСС определена основная: более полное и своевременное удовлетворение потребностей народного хозяйства и населения в перевозках.

Исходя из этого, отмечает оратор, в проекте генерального плана развития города необходимо предусмотреть развитие дорожной сети искусственных сооружений, ремонтных баз, гаражей, остановочных пунктов, вокзала, депо, развязок магистралей, пешеходных переходов и ряд других устройств, обеспечивающих безопасность движения как транспортных средств, так и пешеходов. Здесь важно использовать богатый опыт других городов

О проблемах дальнейшего проектирования и строительства города говорил начальник ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» тов. А. И. Максанов. У строителей имеются все возможности создать город, отвечающий духу времени, однако использовать их можно при условии, если проектные работы будут вестись одной, а не несколькими организациями, если в городе будет так называемый единый, генеральный строитель.

— Слишком неприглядно выглядят наши дворы и внутриквартальные территории, — заявила рабочая УПП ВОС тов. Н. И. Шаповалова. — Многие из них загромождены индивидуальными гаражами, построенными на свой вкус и лад. Газоны и кустарники вытоптаны. Особенно много таких гаражей в районе застройки кварталов химзаводом. Мы неоднократно обращались к судоремонтникам и машиностроителям с просьбой убрать гаражи около домов № 7-а и 9-а по улице Факел социализма, однако руководители предприятий никаких мер не принимают до сих пор. Прямо скажем, нас удивляет, что горисполком, жилищные конторы и другие службы города, включая

милицию, проходят мимо этих нарушений, не принимают должных мер в борьбе за благоустройство, если хотите — красоту города, в котором живем...

Заместитель главного врача города тов. М. П. Кафидова свое выступление посвятила вопросу строительства объектов детского здравоохранения. В Балакове сказывается острый недостаток в учреждениях, где лечат, растут самых маленьких горожан: недостаточны мощности поликлиник, мала так называемая кочная сеть. Неоправданно долго ведется строительство детской больницы. Если в минувшем году ее сооружение и велось черепашными темпами, то в этом году оно приостановлено вовсе. Планировать и строить детские поликлиники и больницы необходимо исходя из быстрорастущих потребностей.

В обсуждении доклада принял участие главный архитектор области тов. Н. Я. Богачевский, признавший, что проект генерального плана развития города получился удачным. Теперь важно приложить все силы, знания, все свое умение для того, чтобы планы дальнейшего строительства города, его развития, стали реальностью.

Резервы производства на службу пятилетке

В ТВОРЧЕСКОМ ЕДИНЕНИИ



ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Высокой производительности труда на посадке рассады поздней капусты на овощном участке совхоза «Волгарь» добилась рабочая В. Г. Ножка. Приживаемость высаженных Валентиной Григорьевной растений очень высокая.

На снимке: В. Г. Ножка. Фото М. Бабенко.

На пусковом объекте пятилетки

Трудный финиш строителей

В социалистических обязательствах строителей химического завода на текущий год записано: ввести в эксплуатацию треть по счету производство серной кислоты в конце июня. А до конца года должны выдать готовую продукцию еще три производства — третья очередь по выпуску двойного гранулированного суперфосфата, производства кремнефтористого аммония и фосфорной кислоты. В целом строителям и монтажникам до конца года на сооружении этих объектов предстоит освоить 27 миллионов рублей.

Важнейшим из пусковых комплексов на стройке по праву называют сернокислотный. В состав его входит шестнадцать объектов, в том числе такие крупные, как пенное отделение, контактный узел, отделение электрофильтров и другие.

— Какое положение дела на сооружении этих объектов? — спрашиваем начальника строительного управления № 9 Промстроя В. И. Дербенева.

— На строительстве СК-17 наступил ответственный период. Объемы работ, оставшиеся на пусковом комплексе, в физическом выражении — небольшие. Основные работы будут вестись на печном отделении: надо смонтировать 100 кубометров сборного железобетона, 90 тонн металлоконструкций, выполнить 15 кубометров кирпичной кладки и т. д.

Работы немного, но чтобы предпусковому периоду сопутствовали высокие темпы, на помощь нашему коллективу пришли бригады Химстроя.

...Сразу оговоримся: предпринятая мера далеко не достаточна для исправления создавшегося положения. А оно пока еще серьезно.

Ни один из объектов практически не готов к сдаче. В одном случае не завершена строительная часть, в другом — не закончен монтаж оборудования, в третьем — не оборудованы бытовки или не выполнено благоустройство.

Эти недоработки составляют длинный список так называемой «незавершенки», на устранение которой направлены в эти дни основные силы монтажников и строителей.

Однако, несмотря на самоотверженный, подчас героический труд в условиях действующего химического производства, строителям и монтажникам не удается наверстать допущенное отставание, что, в свою очередь, поставило под угрозу сдачу в комплексное опробование нового производства в июне текущего года.

Это подтверждает и начальник управления «Промстрой» А. В. Иванов:

— Отставание составляет примерно недели две. Задерживает участок «Монтажмашзашита» — нет рабочих. Руководством Минмонтажспецстроя и соответ-

ствующим главков приняты меры по обеспечению строящихся объектов рабочей силой. Серьезное опасение вызывают работы по изоляции трубопроводов, особенно на контактно-компрессорном узле. Намечен график совмещенных работ.

График совмещенных работ хотя и с опозданием, но был составлен. Однако, в силу недостаточной дисциплинированности отдельных руководителей субподрядных монтажных организаций, в частности, Балаковского специализированного монтажного управления, участков «Теплоизоляция» и «Монтажмашзашита», он был сорван.

Серьезные претензии у строителей к проектировщикам и заказчикам. Так, по вине специалистов Гипрохимма и монтажного отдела завода длительное время не решался вопрос по ряду важных позиций — на печном отделении, на газо- и воздухоудалках.

Отсутствие оперативности в решении важнейших проектных решений, комплектации и поставки технологического оборудования вызвало постоянные задержки строительномонтажных работ, а то и переделки уже выполненных. Так, на печном отделении бригада Николая Бокова по вине проектировщиков вынуждена была вручную рубить 36-метровый лоток. На промывном отделении по той же причине неоднократно пе-

редельвались металлоконструкции, разбирались готовые кирпичная кладка. В целом переделки из-за несовершенства выданных проектов только на объектах СК-17 составили около 30 тысяч рублей.

Нельзя сказать, что руководители стройки и завода мало делают для обеспечения пуска третьей очереди. В напряженный предпусковой период все усилия их устремлены на подготовку к эксплуатации нового производства. К сожалению, эти усилия из-за частых организационных неурядиц порой не дают желаемого результата.

В связи с этим вызывает тревогу обеспечение кадрами нового производства. Всего здесь потребуется около двухсот специалистов — аппаратчиков, машинистов, электриков. Остальные, по мнению секретаря парткома завода Н. Г. Плеханова, будут набраны с родственных цехов завода и предприятий страны.

Проблем, связанных с пуском нового производства на заводе много. Это — и сроки пуска, и качество строительномонтажных работ, и обеспеченность будущего производства кадрами. И решать эти проблемы надо так, чтобы не повторить горький опыт пуска предыдущего сернокислотного производства.

С. РЕЗНИК.

Маларные работы — последний и ответственный этап технологического процесса строительства жилого дома. Ведь качество на окончательном рубеже зависит не только от мастерства и старания маляров, но и от того, как потрудились смежники, в частности, плотники: похуже — малярам дела больше. А если хорошо? Значит им легче работать, а в итоге — высокое качество.

В этом плане творческое содружество бригад В. Звягинцева и В. Фомина может служить примером добросовестного отношения к обязанностям. Члены коллектива В. Фомина давно известны в нашем управлении как мастера своего дела. На сооружении дома за № 27 они еще раз доказали: такое мнение бытует неспроста. А творческим «сообщником» малярам был коллектив плотников В. Звягинцева. И те и другие, что называется, душу вложили (право, как еще похвалить?).

На этом объекте пашло прописку немало новшеств. Одно из них — замена досок на деревоплиту. Смотрите, полы словно литые. Правда, дел плотникам больше (на стодерную плиту, проулифенную и прошпаклеванную, насталий деревоплиту, а потом опять — олифу, шпаклюй), но зато новоселам радость.

В квартирах дома — новой формы батареи. Они легче, красивей, убрать с них пыль — минутное дело.

Улучшились условия труда отделочников. На этом объекте опробованы и получили одобрение затирочные машины. Труд штукатуров облегчился, поднялась производительность, а качество — безупречно. Ручной труд на штукатурных работах механизирован.

Новинка и у маляров — электрокраскопульт. Итог тот же — быстрая, высокая качество.

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

Из ОБХСС в отдел детских учреждений поступило дело на Н. А. Мезенцеву и ее дочь Т. А. Мезенцеву, которые занимались спекулятивной перепродажей товаров.

Вскоре состоялось заседание товарищеского суда отдела детских учреждений, на котором присутствовали работники детского комбината № 21, где работает Н. А. Мезенцева.

Сурово звучали слова товарищей, выступивших на суде. Они обвиняли Н. А. Мезенцеву не только в том, что она сама занималась спекуляцией, но и втянула в это неблаговидное дело дочь, которая в возрасте 23 лет нигде не работает.

Хорошо сказала няня Т. Артамонова: «Я, недавно окончила школу и сейчас работаю в детском саду № 21. Я не представляю, как это жить, не трудясь. И учиться дальше я буду, обязательно».

Л. С. Жданович продолжил ее мысль: «В нашей семье было 13 человек, я самая младшая. Мы испытывали большие трудности, как и многие другие семьи в военные и послевоенные годы. Но выросли все честными и трудолюбивыми».

«Нужно искоренять зло, которое несет с собой спекулятивная

Пятилетка эффективности и качества требует от каждого большой творческой отдачи, ярких проявлений талантов, постоянных поисков резервов лучшего исполнения задания. Так наш коллектив и работает — бригады А. Дегтева, И. Тройникова, В. Харькова, Л. Гаскаровой. В постоянных заботах штуркутры, руководимые К. Шведовым.

Продолжается добрая традиция — контролировать качество труда смежников. Причем, контроль этот день ото дня строже, придирчивей к себе и сами исполнители.

И как-то ярче на этом фоне повышенной требовательности и активности успехи передовиков, наши недостатки. О своих недоработках мы тоже говорим в открытую, ведь качество ярче всего свидетельствует о том, хозяин ли ты на стройке или механический бесстрастный исполнитель задания.

Понятно: высокое качество — забота общая. К сожалению, еще не все труженики участка настроились «на общекolleктивную волну». Я имею в виду П. Токарева. В целом неплохой коллектив, способный решать большие и трудные задачи, иногда работает на среднем уровне.

П. ОКС, мастер управления отделочных работ Жилстроя.

продажа товаров, — сказала Н. Н. Рошина. — А мы сами сеем его, покупая вещи на рынке у случайных людей».

Решением товарищеского суда Н. А. Мезенцевой объявлено общественное порицание с опубликованием в газете. Дочери Т. А. Мезенцевой предложено устроиться на работу в ближайшее время. А. СЕМЕНОВА, наш внештатный корреспондент.

При домоуправлении № 1 ЖКО треста «Балаковводстрой» состоялось заседание товарищеского суда, где рассматривалось дело об аморальном поведении Л. И. Власовой, проживающей по улице имени Ленина, дом 98, кв. 84, и о нарушении ею правил социалистического общежития.

Присутствующие на суде И. Н. Киселев, А. И. Саюрова, В. Т. Филиппов и другие рассказали о недостойном ее поведении.

Товарищеский суд объявил Власовой общественное порицание с опубликованием в газете «Огни коммунизма» и строго предупредил нарушителя правил социалистического общежития.

А. ГУЖОВА, председатель товарищеского суда ЖКО треста «Балаковводстрой».

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН.

ПРИРОДУ НУЖНО УВАЖАТЬ

Оснований для отмены приговора нет. К такому выводу пришла судебная коллегия по уголовным делам Верховного суда РСФСР при рассмотрении кассационной жалобы Броварника. С тем, чтобы еще раз напомнить читателям о необходимости рачительного отношения к рекам, недопустимости их загрязнения, расскажем о преступлении, совершенном этим человеком. Буду-

чи главным инженером сахарного завода, Броварник, мягко говоря, не уделял должного внимания системе оборотного водоснабжения. Это привело к загрязнению соседней реки неочищенными сточными водами.

Согласно существующим в нашей стране законам, виновные в таких деяниях привлекаются к уголовной ответственности. Наказание — лишение свободы на срок до пяти лет. Не минуло оно и Броварника. Липецкий областной суд признал его виновным в загрязнении реки, повлекшем массовую гибель рыбы.

Наказанию в виде лишения свободы до пяти лет подлежат и лица, виновные в загрязнении воздуха вредными для здоровья людей отходами промышленного производства, если эти действия причинили существенный вред здоровью людей или сельскому

хозяйству. Об этом говорится в статье 223 УК РСФСР. Подобные статьи есть и в уголовных кодексах других союзных республик.

Если же причиненный ущерб был незначительным или была лишь опасность нанесения вреда здоровью людей или сельскохозяйственному производству, наказание, естественно, менее сурово. Им могут быть исправительные работы на срок до одного года или штраф до трехсот рублей. Так, за «залповый» сброс мазута в Обводной канал гор. Ленинграда к одному году исправительных работ с удержанием из зарплаты 20 процентов был осужден начальник ТЭЦ Бургвиц. Мастера Рожков и Игнатьев были приговорены к одному году исправительных работ с удержанием 15 процентов из заработной платы.

До уголовного наказания дело

доходит не всегда. Если руководители предприятий правильно реагируют на малейшие отклонения от установленных нормативов допустимой концентрации вредных веществ в воде или воздухе, то на сканьмо подсудимых они, конечно, не сядут. Вот один из примеров правильного отношения к обнаруженным недостаткам. Сразу же после получения представлений прокуратуры нефтеперерабатывающие заводы Башкирии приняли меры к недопущению загрязнения атмосферы. В частности, на всех нефтеперерабатывающих заводах были установлены системы улавливания выбрасываемых газов.

Меры предосторожности могут принять и любые другие предприятия. Ведь средства на это важное дело у них есть. Могут, но порой не принимают. Например, из-за загрязнения воздуха

Норильским горнометаллургическим комбинатом произошло гибель лесных массивов. Туруханский лесхоз предъявил комбинату иск на крупную сумму. Органы арбитража признали претензии лесхоза справедливыми. И иск был удовлетворен. Здесь, как говорится, комментарии излишни. Лучше не допускать гибели природных богатств, чем тратить огромные средства на их восстановление.

На XXV съезде КПСС Л. И. Брежнев сказал: «Очень хорошо, что теперь у нас есть обоснованные юридические нормы, позволяющие целенаправленно вести работу в защиту природы». Приведенные выше примеры, пожалуй, достаточно ярко говорят о том, как они применяются на практике.

И. ГРАНКИН, юрист (ТАСС)

Гости Балакова

От песни к песне

Большими концертами мастеров советской и зарубежной эстрады...

Впервые за многие годы в Балаково приезжают артисты зарубежной эстрады...

Лауреат международного конкурса исполнителей эстрадной песни Стоянна Николова...

В концертах участвует молодой, но уже популярный и широко известный в нашей стране...

Балаковцы также познакомятся с представителями советской эстрады певцом Николаем Шукниным...

Николай Шукни обладает очень приятным бархатным баритонам. Великолепное владение голосом, своеобразная интерпретация музыкальных произведений...

В настоящее время редко можно услышать и увидеть на эстраде вокальные дуэты, и не случай-

но на последнем Всесоюзном конкурсе артистов эстрады обратил на себя внимание жюри вокальный дуэт сестер Шмелевых.

Великолепное сочетание двух голосов по тембру, хорошие актерские данные, умение раскрыть и донести до слушателя содержание музыки и слова...

В репертуар сестер вошли лучшие произведения эстрады и кино.

Старинные цыганские романсы, таборные песни и темпераментные пляски подарят балаковцам участники ансамбля цыган «Калайдоскоп»...

В. Коржову удалось создать яркий самобытный ансамбль. В репертуаре ансамбля много народных песен...

Через несколько дней — 3 и 4 июля — на стадионе «Труд» зрители Балакова встретятся с мастерами эстрады, которые с волнением ожидают этих встреч.

Молодые исполнители вынесут на суд балаковской аудитории результаты своего нелегкого труда, воплотившиеся в песни, в сценические образы, в звучание вокально-инструментальных ансамблей, в яркие выразительные танцы.

Мы уверены, что дух творческого и товарищеского взаимопонимания будет сопутствовать во всех наших концертах.

А. СКОРЛУПНИН, зам. директора Саратовской филармонии.



Коллектив бригады мастеров по пошиву легкого дамского платья ателье № 6, возглавляемый бригадиром В. П. Солдатовой, решил завершить годовую программу к 25 декабря, дать сверх плана готовой продукции на 600 рублей.

На снимке: В. П. Солдатова (слева) с одной из лучших закройщиц комсомолкой Таней Силантьевой.

Фото М. Бабенко.

По следам неопубликованных писем

Ребята, живущие в доме № 125 по улице Коммунистической, писали в редакцию, что им негде играть. Под окнами — мешают детям и отдыхающим после ночной смены, оставшую территорию двора занимают гаражи и веревки с бельем.

Секретарь комитета ВЛКСМ завода им. Дзержинского С. Букарев, ознакомившись с письмом, отвечает:

Заводской стадион, где можно играть в футбол, свободен до 17 часов. Ребята могут записаться и в спортивную секцию. Все дети, которые остались на лето в городе, определены в летний лагерь при клубе «Дружные ребята».

А. МИТИН, тренер ДЮСШ-1.

Приметы месяца

Иронические заметки на полях

Главная тема для большинства разговоров в июне — сессия. Утром во дворе:

— Как это вы ухитряетесь каждый год уходить в отпуск в июне?

— Нам, контролерам, в июне делать нечего. Даже хронические зайцы билеты покупают — вдруг счастливый попадет. Съедают перед экзаменом.

— Довели бедненьких, есть некогда, бумажки жуют.

— Нет, это примета такая...

В троллейбусе или автобусе студенты, понятно, о сессии говорят, им больше не о чем. А «не-студенты»?

— Представляете, опаздываю на работу. Сессия! Да не дочка слезет — сосед, который живет этажом выше. Видно, решил всю ночь заниматься в ванной под холодным душем. Утром он свои размокшие штаталки собирал, а я — сырую штукатурку с потолка.

Говорят о студентах в эти дни многие и по-разному. А у них самих на все один ответ: «Вас бы в нашу шкуру...»

В филиале политехнического института с сдающим не подступиться. Те, кто еще не сдавал, разговаривают тихо, на самых низких нотах. Славские сияют, хочут или... утирают слезы...

Ребята с мехфакультета, столпившиеся перед дверью одной из аудиторий, посмотрели на девушку, пришедшую «поболеть» за товарища, как на черную кошку. Вежливо объяснили:

— Женщина на корабле — к несчастью. Пришлось девушке уйти.

У одной из дверей можно простоять в коридоре во время экзамена час, три часа — гамма чувств «отстрелявшихся» почти не меняется. Каждый третий поднимает пятак: «отлично».

А вот другая дверь. Здесь тоже кто-то что-то дочитывает, кто-то в который уже раз задает тот же вопрос: «Все законспектировано?»

Вместо ответа демонстрируются стопочки и рулончики вспомогательных микропосбий всевозможных «фасонов», без которых пока еще, к сожалению, не обходятся.

Эмоция — через край.

— Фу, сдал! Гора с плеч!

— У меня — пять!

Куда тише и незаметнее те, кто после экзамена еще может сказать: «Пока остаюсь студентом!»

Есть и такие. На одном из подоконников — листик с формулами, таблицей экспериментов на обороте.

Вот опять как на голову снег.

Как напасть, как стихийное бедствие,

Нервным тиком студентов всех

Передернуло: сессия!

Сессия! Да, ярких и забавных картинок немало. Студенты сами объясняют почему. Примет много. Надо, чтоб повезло. Семестр короткий. Сессия аж два раза в году. На улице жарко...

Веско, не правда ли?

Д. ЦИМБАЛ.

Зам. ред. Ю. М. КОВАЛЕНКО.

СПОРТ

ПОБЕДИЛИ СИЛЬНЕЙШИЕ

В Саратове состоялись областные соревнования по легкой атлетике среди школьников 1960 — 1961 годов рождения. Эти соревнования явились и отборочными, выявив сильнейших для участия в составе сборной команды области в республиканских соревнованиях в г. Горьком.

Отличились и наши спортсмены. Победителями стали: Зина Кузьмина (СШ № 4) в беге на 800 и

1500 метров, Лена Егорова (СШ № 12) — на 100 метров, Юрис Янзингов (СШ № 7) — на 400 метров, Сергей Коровая (СШ № 14) — на 300 метров, Галья Елшина (СШ № 4) в толкании ядра, Сергей Ковалев в метании диска и копья. Все эти ребята, а также Олег Власов, занявший второе место в десятиборье, включены в состав сборной области. Сейчас они защища-

ют честь области в городе Горьком. Призерами соревнований также стали: Вова Вельмисов (СШ № 3) в беге на 400 метров, Андрей Цветков (СШ № 12) в беге на 110 метров с барьерами, Сергей Кочкарев (СШ № 6) в прыжках в высоту, Света Черникова (СШ № 11) в беге на 800 метров.

А. МИТИН, тренер ДЮСШ-1.

Бюро по трудоустройству и информации населения

(ул. Коммунистическая, 56; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В пассажирское автотранспортное предприятие — шоферов 1—2 классов для работы на автобусах, шоферов 3 класса со стажем работы не менее 5 лет для работы на автобусах; кондукторов, шиномонтажников, мойщиков автобусов, газосварщиков, слесарей по ремонту автомобилей, медников, техник, токарей, рабочих по ремонту оборудования, рабочих строительных специальностей, слесарей-жестянщиков. 4—2

В ПМК-10 треста «Балаководстрой» — машинистов роторного экскаватора ЭР-7, трактористов на трактор «Беларусь», машинистов экскаватора «Беларусь», бульдозеристов на бульдозерах ДТ-75, автоэлектрика, слесарей, бензорезчиков. 4—2

Химическому заводу срочно требуются аппаратчики, электро-слесари, слесари по ремонту технологического оборудования, машинисты и помощники машинистов тепловозов, дежурные по станции, составители, монтеры пути, стрелочники, ревизор по безопасности движения, начальники смен. 4—3

В среднее горпрофтехучилище № 6 речного флота им. Грибанова — шофера на автомашину ГАЗ-51, техничку (с предоставлением жилплощади). 2—2

Племпредприятию требуются на работу рабочие по уходу за племенными животными и шофер (предоставляется квартира). Справиться по адресу: с. Ивановка, племпредприятие. 4—4

В комплексный проектный отдел Гипрохима — руководителя группы генплана, квалифицированных машинисток со сдельной оплатой труда, уборщицу, дворника. 4—4

В центральную районную больницу — фельдшеров, медицинских сестер, мед. работников, сестер-хозяйек, раздатчиц пищи, кухонных работников, санитарок, гардеробщиц, рабочих двора, грузчиков, завхозов, инженеров, техников, машинисток пилющих машинок, слесарей-сантехников. 4—3

В трест общественного питания — поваров, буфетчиц, лоточниц, кухонных рабочих, уборщиц, шоферов, грузчиков, экспедиторов. Приглашаются на работу пенсионеры с неполным рабочим днем. 4—3

Трест общественного питания производит набор учащихся на годичные курсы поваров. 4—3

На станцию техобслуживания автомобилей — картотечника и кладовщика. 3—2

В Балаковское линейное управление автомобильных дорог — автогрейдеристов. 2—2

В межрайонную подсортировочную контору-базу — стропальщика, разнорабочего, шофера на автобус. 3—2

На хлебокомбинат на постоянную работу рабочих в цех, слесарей. 4—4

В райобъединение «Сельхозтехника» — слесарей, токарей, шлифовщиц, разнорабочих (женщин). 2—2

В цех «Вторчермет» — слесаря, электрика, огнерезчика. 4—4

Газета выходит четыре раза в неделю

Тираж 22370.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 104.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 30 июня-1 июля. МЫ С ВУЛКАНОМ — в 9, 11 час. ОСЕНЬ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 30 июня-1 июля. НА ЯСНЫЙ ОГОНЬ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. Октябрь. 30 июня-1 июля. Киноспектакль (В ГОСТЯХ У ГНОМА) — в 9, 11 час. БЕССТРАШНЫЙ АТАМАН — в 13, 15 час. ЕДИНСТВЕННАЯ ДОРОГА — в 17, 19-15, 21-15. Космос. 30 июня-1 июля. Киноспектакль (ФАНТИК) — в 9, 11 час. ШАГ НАВСТРЕЧУ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.